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Αθήνα, 26 Ιανουαρίου 2026 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο  

Θέμα: Εγκληματική καθυστέρηση στην υλοποίηση των αντιπλημμυρικών έργων  

Κύριε Υπουργέ, 

Τα καιρικά φαινόμενα στην Αττική συνεχίζουν να προκαλούν άδικες απώλειες ζωών και αλόγιστη 

καταστροφή περιουσιών παρά την εναλλαγή των κομμάτων στην εξουσία και των τοπικών αρχόντων 

στους ΟΤΑ και παρά τις εκάστοτε μετά την καταστροφή εξαγγελίες για επικείμενα έργα 

αντιπλημμυρικής θωράκισης.  

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Περιφέρειας Αττικής, από το σύνολο των 158 αναγκαίων έργων 

προϋπολογισμού 1,2 δισ. ευρώ, σήμερα βρίσκονται σε φάση εκτέλεσης μόλις 13 (ποσοστό 10%)! 

Παράλληλα, διαπιστώνεται ένα τεράστιο χρηματοδοτικό κενό, καθώς από το απαιτούμενο ποσό 

έχουν εξασφαλιστεί μόλις 165 εκ. ευρώ από ευρωπαϊκούς πόρους, αφήνοντας τα 2/3 των έργων «στον 

αέρα». Εκτός αυτού οι τρέχουσες μελέτες είναι βασισμένες σε παρωχημένα κλιματολογικά μοντέλα 

και υδρολογικά δεδομένα, καθώς και σε παρωχημένες συνθήκες του αστικού (αύξηση της 

οικοδόμησης και του πληθυσμού) και περιαστικού ιστού (απώλεια δασών γύρωθεν του 

λεκανοπεδίου), ενώ υπάρχει σύγχυση αρμοδιοτήτων που παρακωλύει περαιτέρω την υλοποίηση.  

Κατόπιν των ανωτέρω, και δεδομένου ότι κάθε περαιτέρω καθυστέρηση συνεπάγεται κίνδυνο 

ζωών και περιουσιών, ερωτάσθαι: 

1. Με ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα και από ποιες πηγές (Ταμείο Ανάκαμψης, ΕΤΕπ, ΠΔΕ) 

θα καλυφθεί το χρηματοδοτικό κενό των περίπου 800 εκατ. ευρώ για τα 104 έργα που παραμένουν 

χωρίς πόρους και μελέτες; 

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να υιοθετήσει τις προτάσεις του ΕΜΠ και του ΤΕΕ για την 

επικαιροποίηση των σχετικών μελετών με βάση τα νέα κλιματικά κλπ. δεδομένα (post-Daniel/Elias) 

και τις νέες συνθήκες του αστικού και περιαστικού ιστού της Αττικής; 

3. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για την απλοποίηση του θεσμικού πλαισίου και την ίδρυση ενός 

ενιαίου φορέα διαχείρισης των ρεμάτων, ώστε να σταματήσει η μετάθεση ευθυνών μεταξύ 

Περιφέρειας, Δήμων και Υπουργείων; 

 

Η Βουλευτής 

 

Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 
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